



ПОЗДРАВЛЯЕМ  
С ЮБИЛЕЕМ!

## ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

От имени преподавателей и сотрудников ИГЭУ и от себя лично поздравляю коллектив акционерного общества «Системный оператор Единой энергетической системы» со 100-летним ЮБИЛЕЕМ!

Ваш коллектив эффективно управляет сложным, непрерывным технологическим процессом производства, передачи, распределения и потребления электрической энергии, обеспечивая совместную работу 880 крупных электростанций и потребителей, объединенных линиями электропередачи напряжением 110-750 кВ общей протяженностью 490 тысяч километров.

Анализ истории развития оперативно-диспетчерского управления отечественной электроэнергетики показывает, что вы всегда были на передовой создания и развития отечественной электроэнергетики, обеспечивали надежность и живучесть энергосистемы страны.

Ваша история берет начало с первых шагов реализации плана ГОЭЛРО. Начиная с необходимости координирования работы шести электростанций Москвы и Московской области в 20-х годах прошлого столетия, вы прошли сложный исторический путь развития и приняли активнейшее участие в создании эффективно функционирующей объединенной энергетической системы России. Вы с полной самоотдачей работали в тяжелых условиях в период Великой отечественной войны, когда необходимо было обеспечить бесперебойное энергообеспечение оборонных заводов и предприятий, а также в послевоенное время при восстановлении экономики страны.

Вы были одними из первопроходцев, кто в далекие 90-е годы прошлого века начал создавать и внедрять автоматизированные системы управления и оперативно-измерительные комплексы в процессы диспетчеризации, положив тем самым основы для проводимой в настоящее время цифровой трансформации в электроэнергетическом комплексе страны.

В настоящее время Системный оператор – это системообразующая компания электроэнергетической отрасли и, во многом, генератор, проводник и двигатель происходящих в российской энергетике масштабных изменений.

Решение широкого спектра задач, стоящих перед Системным оператором, не могло бы осуществляться без хорошо подготовленных грамотных в профессиональном смысле кадров, эффективно работающих в различных организационных структурах компании. И мы искренне рады, что Системный оператор и Ивановский государственный энергетический университет являются давними партнерами, а начиная с 2008 года ведут совместную подготовку высококвалифицированных кадров для компании по двум профессиональным программам «Управление режимами электроэнергетических систем» и «Релейная защита электроэнергетических систем». Только с этого момента подготовлено более 100 специалистов для различных служб Системного оператора.

Примите самые искренние поздравления с Юбилеем. Желаем вам успехов в решении стоящих перед компанией задач и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

И.о. ректора ИГЭУ



С.В. Тарарькин

Декабрь 2021 г.